

JEGYZŐKÖNYV

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete

Egyenlő Esély Bizottsága

és

Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság

2022. szeptember 28-i rendkívüli, nyilvános,
összevont üléséről

J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Készült *Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete Egyenlő Esély Bizottsága és Ügyrendi és Pénzügyi Bizottsága* rendkívüli, nyilvános, összevont ülésén a Makói Polgármesteri Hivatal Főépület, földszinti tárgyaló termében **2022. szeptember 28. napján**.

Jelen vannak:

Az Egyenlő Esély Bizottsága részéről: Csermák Szilvia, az Egyenlő Esély Bizottsága elnökhelyettese, Mucsi Tamás, Dr. Nagy Jenő és Geráné Rozsnyai Amanda, az Egyenlő Esély Bizottsága tagjai.

Az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság részéről: Dr. Hadik György, az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság elnöke, Gáspár Sándor, Kiss Géza és Molnár Viktor, az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság tagjai.

Jelen vannak továbbá: dr. Kruzslicz-Bodnár Gréta jegyző, dr. Bakos Tamás aljegyző, valamint a mellékelt jelenléti ív szerint.

Dr. Hadik György, az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság elnöke, települési képviselő, ülésvezető: Köszönti az összevont, rendkívüli bizottsági ülés résztvevőit.

Az összevont bizottsági ülés jegyzőkönyvének hitelesítésére felkéri Mucsi Tamás bizottsági tagot. Megkérdezi, hogy elvállalja-e.

Mucsi Tamás bizottsági tag a jegyzőkönyv hitelesítését elvállalja.

Dr. Hadik György, az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság elnöke, települési képviselő, ülésvezető: Megállapítja, hogy az összevont bizottsági ülés jegyzőkönyvének hitelesítője Mucsi Tamás bizottsági tag.

Napirendként a közzétett anyagot javasolja megállapítani. Kérdezi, hogy a napirendre vonatkozóan van-e kérdés, vélemény.

Kérdés, vélemény nem lévén, felkéri az Egyenlő Esély Bizottsága elnökhelyettesét, hogy állapítsa meg az Egyenlő Esély Bizottsága határozatképességét. Csermák Szilviának adja meg a szót.

Csermák Szilvia, az Egyenlő Esély Bizottsága elnökhelyettese, települési képviselő: Megállapítja, hogy az összevont bizottsági ülésen az Egyenlő Esély Bizottsága 4 fővel van jelen, a bizottság határozatképes.

Dr. Hadik György, az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság elnöke, települési képviselő, ülésvezető: Megállapítja, hogy az összevont bizottsági ülésen az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság 4 fővel van jelen, a bizottság határozatképes.

Ismerteti a napirendet, ezt követően felkéri az Egyenlő Esély Bizottsága elnökhelyettesét, hogy szavazzanak a napirendről. Csermák Szilviának adja meg a szót.

Csermák Szilvia, az Egyenlő Esély Bizottsága elnökhelyettese, települési képviselő: Szavazásra teszi fel a napirend elfogadását az Egyenlő Esély Bizottsága részéről.

Mucsi Tamás, az Egyenlő Esély Bizottsága tagja, települési képviselő: Észrevételezi, egyúttal kérdezi, hogy hogyan tárgyaljanak bármilyen bizottságon olyan anyagot, amit 10 másodperce kaptak meg, egy ilyen fajsúlyos kérdésben. Nem ért vele egyet, nem javasolja tárgyalásra.

Megállapítja, hogy az Egyenlő Esély Bizottsága 3 igen szavazattal, 1 ellenszavazat mellett, tartózkodás nélkül a következő határozatot hozza:

78/2022. (IX.28.) EEB h.

Tárgy: Az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság Egyenlő Esély Bizottsággal összevont 2022. szeptember 28-i rendkívüli ülésének napirendje

HATÁROZAT

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság Egyenlő Esély Bizottsággal összevont 2022. szeptember 28-i rendkívüli ülésének napirendjét az alábbiak szerint határozza meg:

1. Energiaválsággal kapcsolatos intézkedési terv elfogadása *(minden bizottság)*

Dr. Hadik György, az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság elnöke, települési képviselő, ülésvezető: Szavazásra teszi fel a napirend elfogadását az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság részéről.

Megállapítja, hogy az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság 4 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül – egyhangúlag - a következő határozatot hozza:

139/2022. (IX.28.) ÜPB h.

Tárgy: Az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság Egyenlő Esély Bizottsággal összevont 2022. szeptember 28-i rendkívüli ülésének napirendje

HATÁROZAT

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság Egyenlő Esély Bizottsággal összevont 2022. szeptember 28-i rendkívüli ülésének napirendjét az alábbiak szerint határozza meg:

1. Energiaválsággal kapcsolatos intézkedési terv elfogadása *(minden bizottság)*

1. sz. napirend:

Energiaválsággal kapcsolatos intézkedési terv elfogadása

Dr. Hadik György, az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság elnöke, települési képviselő, ülésvezető: Felkéri polgármester asszonyt, hogy ismertesse az anyagot. Farkas Éva Erzsébetnek adja meg a szót.

Farkas Éva Erzsébet polgármester: A jelenlévők köszöntését követően az előterjesztéssel kapcsolatban előzetes tájékoztatásul elmondja, hogy tegnap este is folytak tárgyalások, egyeztetések a végleges előterjesztési anyag elkészítéséhez a képviselő-testület, illetve a

bizottsági tagok elé terjesztéséhez. Ezért került most kiosztásra az anyag, amelyről teljes körűen kíván tájékoztatást adni, mielőtt képviselő-testületi döntés elé viszik. Nyilvánvaló az elmúlt időszakra tekintettel az ukrán-orosz háború, illetve a különböző brüsszeli szankciók, az energiaválság elérte Magyarországot is, amelyek most már közvetlenül minden településre begyűrűztek. Ezért hoznak meg olyan jellegű döntéseket, amelyet az előterjesztés tartalmaz. A korábbi híradásokban már tájékoztatást adtak, illetve képviselő-testületi döntés is volt, az elmúlt két hónapban energetikus szakemberekkel, a városi intézmények, cégek vezetőivel folyamatos felméréseket végeztek. Abszolút a szakemberek iránymutatásait és javaslatait vették figyelembe ezen javaslatok meghozatalánál, és ennek kapcsán hozták meg intézményekre, cégekre lebontva az alábbi döntéseket. Makó Város Önkormányzata az önkormányzati ingatlanok energetikai felülvizsgálatát teljes körűen elvégezte, és kifejezetten most, az energiaválság változó, és rengeteg kockázati tényezőt magában hordozó időszakát tekintve december 31-ig tudja jelen esetben meghozni ezeket a döntéseket, mivel az úgynevezett végső menedékes árral nyilvánvalóan magasabb átfedésben biztosítják az önkormányzati intézmények és cégek számára az energiaszolgáltatásokat, ezek figyelembe vételével hozták meg a döntéseket. A felülvizsgálatokat követően az önkormányzat Vagyonscsoportja a nem magán célú ingatlanok bérlésére vonatkozóan az összes meglévő szerződést felülvizsgálja, ezek részben befejeződtek, részben még folyamatban vannak, amely az ezek rezsiköltségeinek megosztására vonatkozó szerződésfelülvizsgálatokat jelenti. Ezeket minden bérlővel külön-külön, egyesével egyeztetni az önkormányzat, az erre vonatkozó határidőt november 1-ig szabták meg. Vizsgálják annak lehetőségét is, hogy az önkormányzati szolgáltatások, feladatellátások biztosítása, esetlegesen részben való szolgáltatással hogyan és milyen módon tudjon megvalósulni. Ennek felelőse jegyző asszony, mint a munkaszervezet vezetője. Beszéltek arról, hogy esetlegesen a pénteki ügyfélszolgálati időt áthelyezik másik munkanapra, így a gyakorlatban a péntek-szombat-vasárnap csökkentett energetikai szolgáltatással tudják az épületet működtetni, illetve fenntartani. Az építmények, illetve gazdasági társaságok humán erőforrás kapacitásának felülvizsgálata is folyamatos, illetve folyamatban van. Minden intézmény és cég vezetőjét megkérték, hogy vizsgálja felül jelenlegi munkaszervezetét, illetve a szolgáltatásokban lévő megbízási szerződéseket, és ebben racionalizálási folyamatot indítson. Itt a határidő jövő hét hétfő. A jövő héten fogják minden intézményvezetővel, cégvezetővel, pénzügyi szakemberrel, munkajogászokkal együtt ezeket áttekinteni. Makó Város Önkormányzata az MVM Zrt. részére állásfoglaláskérést nyújtott be arra vonatkozóan, hogy a közvilágítás időszakának mérséklésére milyen javaslatokat tud adni. Erre vonatkozóan első körben már kaptak tájékoztató levelet, amelyben a díszkivilágítás korlátozott üzemeltetését, esetleges kikapcsolását javasolják, illetve a meglévő lámpatestek darabszámának ritkítását, átmeneti ideiglenes kikapcsolását. Itt a költségeket abban az esetben, ha a ritkítás mellett tennék le a voksot, a lámpatestek ritkítására vonatkozó energiacsökkentést szeretnék megvalósítani, a ritkítási folyamat költségét az önkormányzat állja, ennek árajánlatát várják. Ez azt jelenti a gyakorlatban, hogy minden második lámpatest lekapcsolását szeretnék megvalósítani, ha arra kerül sor. Erről nincs még döntés. Ennek kialakítási költségét az önkormányzat vállalja, amennyiben megfelelő árajánlatot kapnak erre. A közvilágítási naptártól eltérő fel- és lekapcsolás meghatározott időtartam alatti teljes kikapcsolását az önkormányzat nem javasolja. Az idei évben nem javasolják a karácsonyi díszkivilágítás felszerelését, amelynek felszerelése is több millió forintot rótt az előző években is a város költségvetésére, valamint 1 hónapig tartó teljes üzemeltetése ugyancsak nagy költségeket rótt a városra. Vizsgálják azonban annak lehetőségét, hogy a központi téren, nyilvánvalóan megfelelő adventi ünnepi körben a gyertyagyújtást meg tudják valósítani, nem az esti órákban, hanem kora délután szeretnék ezt megvalósítani, a központi téren ilyen jellegű díszkivilágítást szeretnék megvalósítani. A közétkeztetésre vonatkozóan a mai napon külön képviselő-testületi döntés lesz, amely kapcsán tudni kell, hogy a közétkeztetést üzemeltető EUREST Kft. benyújtotta nem igényét, hanem már döntését, határozatát arra vonatkozóan, hogy 25%-kal emeli a közétkeztetési díjakat szeptember elsejétől. Makó Város Önkormányzata abban segíti a családokat – mivel elsődleges cél

kormányzati szinten is, hogy elsősorban a lakosságot és a családokat segítsék és támogassák ebben a nehéz helyzetben -, hogy december 31-ig a 25%-os megemelkedett térítési díjat az önkormányzat átvállalja a családoktól. Ez közel 3 ezer étkezési díjat, illetve az ehhez köthető családtagokat segíti és támogatja. Ugyanígy fontos hangsúlyozni, hogy a mai napon születik ugyancsak döntés arról, hogy a felsőoktatásban tanuló diákokat a Bursa Hungarica támogatási körrel ugyancsak segítik és támogatják tanulmányaikban. És mint ismeretes a családok számára, az elmúlt időszakban a tanévkezdési támogatást is visszahelyezték, hogy ezzel is mintegy 1600 diákot, és rajtuk keresztül családjukat is segítsék ebben a rendkívül nehéz helyzetben. Ugyanígy a szociális rendelethez vonatkozóan is a rászorulókat segítik, erről ugyancsak a múlt hónapban volt döntés. Az önkormányzati bérlakásokra vonatkozóan 2022. év végéig kérték, hogy feltöltőkártyás villany- és gázórák felhelyezése történjen meg. A villanyórákra vonatkozóan december 31-ig kaptak ígéretet a kivitelező szolgáltatótól, a gázórákra vonatkozóan a feltöltőkártyás gázórák hiánya miatt a jövő év első félévére ígérték ezek kihelyezését. Szinte minden önkormányzati bérlakást érint a feltöltőkártyás villanyórák kihelyezése. Az összkomfortos, komfortos lakásokra vonatkozóan 20%-os bérleti díj emelést javasol a Vagyonscsoport, illetve a képviselő-testület november 1-től, illetve a félkomfortos és komfort nélküli lakásokra vonatkozóan 10%-os bérleti díj emelést, ami a gyakorlatban hosszú évek óta nem történt meg. A nem lakás célú ingatlanoknál nem javasolják jelenleg a bérleti díjak emelését, ezzel is a vállalkozásokat szeretnék segíteni, támogatni. Azt is fontosnak tartja hangsúlyozni, hogy minden év novemberében fogadja el a képviselő-testület a következő évre vonatkozó adózási programját. Az idei évben nem szeretnék új adónemet bevezetni, illetve adóemelést sem szeretnék eszközölni, ezzel is segítve a rendkívül nehéz helyzetbe került vállalkozásokat. Az energiatakarékosságra vonatkozó, az intézményekben már korábban kiadott polgármesteri utasítás – szeptember 12-én került kiadásra az energiacsökkentési protokoll minden intézmény- és cégvezető számára – kötelezi az intézményeket, hogy vizsgálják felül az energiatakarékosság szempontjából az intézményekben minden lámpatest, illetve a fényerő megfelelő voltál, és a legszükségesebb égőket tartsák meg, lehetőség szerint led-égők használatával. Ennek határideje október 17. napja.

Dr. Hadik György, az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság elnöke, települési képviselő, ülésvezető:

Azzal fordul a bizottság tagjaihoz, hogy rendkívüli helyzetben vannak, mivel ugyancsak most olvassa először az energiaválság kezelésével kapcsolatos intézkedési tervet. Javasolja, hogy 5 percet adjanak a bizottságok tagjainak a határozathozatal előtt, hogy mindenki át tudja tekinteni. Kérdezi, hogy megfelelő-e így, vagy rögtön kezdenek a tárgyalást.

Mucsi Tamás, az Egyenlő Esély Bizottsága tagja, települési képviselő: Eleve nevetségesnek tartja, hogy egy ilyen fajsúlyos kérdésben ilyen ad hoc döntenek.

Dr. Hadik György, az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság elnöke, települési képviselő, ülésvezető:

Jelzi, hogy polgármester asszony elhagyta az üléstermet, arra kéri képviselőtársát, hogy akkor mondja, amikor jelen van. A jelenlévők nincsenek befolyással erre a döntésre, ami most került kiosztásra.

Mucsi Tamás, az Egyenlő Esély Bizottsága tagja, települési képviselő: Véleménye szerint a bizottság fog róla dönteni, polgármester asszony csak azt mondja, hogy ennek tükrében döntsön róla a bizottság.

Dr. Hadik György, az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság elnöke, települési képviselő, ülésvezető:

Elmondja, hogy eldöntendő kérdést tett fel. Kérdezi, hogy 5 perc alatt megpróbálják-e áttekinteni az anyagot, vagy az elhangzottak alapján már most döntsenek.

Dr. Nagy Jenő, az Egyenlő Esély Bizottsága tagja: Elmondja, hogy elolvasta.

Mucsi Tamás, az Egyenlő Esély Bizottsága tagja, települési képviselő: Ugyancsak jelzi, hogy elolvasta.

Gáspár Sándor polgár- és közrendvédelmi tanácsnok, az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság tagja, települési képviselő: Elmondja, hogy el sem olvassa. Számára ennyi nem elég. Tudnia kellene például a fürdő esetében a napi belépőket, ki használ mit, mennyi személy használja a szaunát, mikortól, milyen időközönként. Nem biztos, hogy jó, ha 10:00 órától 18:00 óráig lenne nyitva, jobbnak tartaná, ha 12:00 órától 20:00 óráig lenne nyitva egész héten. Ezt is meg kellene nézni. A közvilágítás kapcsán az a véleménye, hogy ha a közvilágítást lekapcsolják, akkor szólni kell a rendőrkapitánynak, hogy vegyen még fel vagy 30 embert, mert ha olyan világítások lesznek, hogy nem lehet belátni az utcát, az problémát jelent. Amit most is csinálnak, hogy éjfélkor meg fél 11-kor zörgetik és hajigálják kövel az ablakot és a kaput, erre nem tud mit mondani. Ezért ez számára kevés ahhoz, hogy ezt most itt döntse el, mert ez nem kis dolog. Eléggé fajsúlyos dolog. Ezt nem lehet így, hogy 5 perc van rá, és tegyék fel a kezüket.

Mucsi Tamás, az Egyenlő Esély Bizottsága tagja, települési képviselő: Teljesen egyetért Gáspár Sándor képviselőtársával. Kérdezi, hogy az intézményvezetők tájékoztatva lettek-e arról, hogy a tanuszoda bezárásra kerül, vagy van rá három napjuk, hogy átszervezzék a testnevelés órákat. Biztosra veszi, hogy nem tájékoztatták őket időben, ugyanis személy szerint keresték meg azzal intézményvezetők, hogy megszervezzék-e az úszást az idei tanévben, vagy ne.

Dr. Hadik György, az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság elnöke, települési képviselő, ülésvezető: Elmondja, hogy időközben olyan fajsúlyos kérdések merültek fel, amelyek megismétlését kéri képviselőtársától, hogy választ tudjanak kapni erre. Kérdezi Mucsi Tamás képviselőtársától, hogy mi volt a kérdése.

Mucsi Tamás, az Egyenlő Esély Bizottsága tagja, települési képviselő: Véleménye szerint előbb fejezze be polgármester asszony a hozzászólását, és azután megvitatják.

Dr. Hadik György, az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság elnöke, települési képviselő, ülésvezető: Egyetért. Farkas Éva Erzsébetnek adja meg a szót.

Farkas Éva Erzsébet polgármester: A szóbeli kiegészítés folytatásaként elmondja, hogy a Korona Konferenciaközpont épületének szüneteltetése idején a fűtési időszakra azon bérlők tartanak nyitva, akik a gázkazántól független fűtést tudnak biztosítani október 3-tól. Ezeket leegyeztették. A nyugdíjas klubhelyek szüneteltetése, kivéve a vegyes tüzeléssel ellátott épületek tekintetében a nyugdíjasklubok vezetőivel is külön-külön, mindenkivel egyeztettek. Azok az épületek, amelyek szüneteltetésre kerülnek – a Megyeház utcai és a Hajnal utcai -, ott felajánlották a Hagymaház, József Attila Városi Könyvtár, illetve a Justh Gyula utcai, vegyes tüzeléssel ellátott épület, így felosztották a nyugdíjasklubok vezetői a különböző közösségi programok idejére vonatkozó látogatásaikat, így teljes körűen meg tudtak állapodni. A Galamb kollégium esetében termálrendszerrel való üzemeltetés fog működni október 17-től. Itt gázenergiával történő rásegítés is volt, ez üzemén kívül helyezésre fog kerülni, és csak a termál rendszer működtetését veszik igénybe, ezzel is segítve a civil csoportok működését. Az „Ügyvédek háza” vonatkozásában a bérleti szerződések az ott lévő bérlők tekintetében felülvizsgálatra kerülnek, ami részben folyamatban van, itt is november 1. a határidő. Lesznek olyan egyéb ügyfélszolgáltatások, melyek ide fognak átkerülni, többek között a távhőszolgáltatás ügyfélszolgálat. Az egészségügyhöz köthető épületekre vonatkozóan a Kálvin utcai rendelőben ugyancsak egyeztetéseket tartottak a szolgálatot teljesítő rendelők vonatkozásában a házi orvosokkal, a szerződéseket felülvizsgálják, itt a határidő november 1. A

fogorvosi rendelőhöz norvég panel beszerelésére kerül sor, illetve a térvilágítást lekapcsolták. A Justh Gyula utcai rendelőben ugyancsak a bérleti szerződések felülvizsgálata van folyamatban, és fűdém-szigetelést javasoltak a szakemberek mindkét épületnél, ezeket is november 1-ig kell kivitelezni. A Hollósy Kornélia utcai rendelő esetén plusz 1 darab keringető szivattyú kerül felszerelésre, és a szerződések felülvizsgálata az energiaszolgáltatások megoszlásáról is folyamatban van, a határidő november 1. Itt a járási hivatal, a kormányhivatal földhivatala, a Makói Szolgáltató Zrt., illetve Makó Város Önkormányzata három energiaszolgáltatást biztosító fél, itt az energiaárak megosztásáról van most egyeztetés, hogy ki milyen területre vonatkozóan fog emelt energiaszolgáltatást fizetni. A Zöldház fűtési szezonban történő lezárását javasolták a szakemberek. A Flórián-ház bérbe adásának felülvizsgálata van, így nagy valószínűséggel, mivel ott kandallóval történik a fűtés. Itt a bérleti díjra vonatkozó módosítással tovább tudják folytatni ezt a szolgáltatást. A Justh Gyula utcai házi felnőtt-, gyermekorvosi és védőnői szolgálat épületei esetében fűdém-szigetelést javasolnak, ennek elhelyezésének határideje november 1.

Mucsi Tamás, az Egyenlő Esély Bizottsága tagja, települési képviselő: Jelzi, hogy nála ez a tétel ki van húzva. Itt a fűdém-szigeteléssel egyetértene, de ki van húzva.

dr. Bakos Tamás aljegyző: Elnézést kér.

Mucsi Tamás, az Egyenlő Esély Bizottsága tagja, települési képviselő: Véleménye szerint ez is a kapkodás miatt van.

Farkas Éva Erzsébet polgármester: Elmondja továbbá, hogy a polgármesteri hivatal tekintetében az előbb említett protokoll bevezetése polgármesteri utasítás szerint az InfoPont és a Portékatar, a Városmarketing Csoport a Hagymatikum gyógyfürdőbe költözik, és október elsejével már ott nyit, az átköltöztetés megtörtént. A Makói Óvoda esetében a Kálvin utcai és az Erdélyi püspök utcai intézmény napelemmel történő ellátására került sor, amelyről már képviselő-testületi döntés van, október 17. a műszaki kivitelezés határideje, illetve az engedélyeztetést igyekeznek rövid határidővel megoldani. Vegyestüzelésű kazánok beszerzése az Erdélyi püspök utcai és a Kassai utcai intézménybe, a Kassai utcai tagintézménybe fűdém-szigetelést is javasoltak a szakemberek. Minden intézményben külön, az ott dolgozók számára intézkedési terv áll rendelkezésre a polgármesteri utasításon felül adott intelmekre vonatkozóan az energiatakarékosság eléréséhez. Ugyanígy a József Attila Városi Könyvtár és Múzeum esetében is a múzeum és a látványraktár zárására kerül 2022. október 3-tól. Az időszakos kiállítások helyszínéül a téli időszakban a könyvtár épülete szolgál. A József Attila Múzeum október 17-től szünetel, az Espersit-ház már szünetel. A könyvtárépület nyitva tartásának racionalizálása az intézményi protokoll szerint történik. Az intézmény esetében ez is külön megvan, a részleteket intézményvezető asszony tudja elmondani, később nyitnak és hamarabb zárnak. Intézményi energetikai protokoll kerül bevezetésre a Makói Egyesített Népjóléti Intézmény a Búza utca bölcsődénél és a Tinódi utcai székhely napelemes rendszerrel történő ellátásáról már megtörtént a képviselő-testületi döntés a múlt hónap végén, a Tinódi utca 8. szám alatt fűdém-szigetelést javasolnak még pluszban, október 17., illetve a fűdém-szigetelés tekintetében november 1. a határidő. Intézményi energetikai protokoll ugyancsak ebben az intézményben, és külön az intézmény dolgozói számára a hőmérséklet adott épületrészekben, stb., ezek mind külön rendelkezésre állnak minden intézménynél. A Tinódi utcai székhely esetében kondenzációs kazán beszerelésére kerül még pluszban sor, illetve vegyestüzelésű kazán beszerelése a II. számú idősök klubjában a Munkás utcán, illetve az éjjeli menedék nappali melegedő épületrészébe az Ardics tanyánál. Az éjjeli melegedőben a használati melegvíz korszerűsítésére is sor kerül, a határidő itt is november elseje. Fűdém-szigetelés történik a Munkás utcai idősök klubja és a Királyhegyesi utcai idősök klubja esetében október 31-ig. A személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról szóló

önkormányzati rendelet módosítására kerül sor, ami a mai napon képviselő-testületi döntés elé kerül, illetve ugyanígy a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátásokról és az ezekhez kapcsolódó térítési díjakról ugyancsak a mai napon dönt a képviselő-testület. A Makói Szolgáltató Nonprofit Zrt. tekintetében intézményi energetikai protokoll bevezetésére, valamint a humánerőforrás felülvizsgálatára kerül sor. A Návay téri műhelyek racionalizálása és fatüzelésű kazánok bevonása történik. Itt hat műhely került összevonásra, ami két műhelyegységben lesz elhelyezve, a melegedés fatüzeléssel lesz megoldva. Az irodaépület lezárásra kerül a Návay téren, ahol a városüzemeltetés, illetve a távhőszolgáltatási ügyfélszolgáltatás van, ez átkerül az Ügyvédek háza irodaépületbe. A Hagymaház nyitva tartásának korlátozására intézményi protokoll szerint kerül sor, ez is külön rendelkezésre áll. A Makói Mozi péntek, szombat és vasárnapi napokon fog csak üzemelni. A Hagymatikum gyógyfürdő nyitva tartása 2022. október 17-től vasárnaptól csütörtökig, azaz 5 napon keresztül 10:00 órától 18:00 óráig tart nyitva az energia-szolgáltatás csökkentése végett, pénteken és szombaton 10:00 órától 20:00 óráig, és havonta egy alkalommal egy pénteki napon lesz éjszakai fürdőzés, akkor 23:00 óráig tart nyitva a fürdő. A humánerőforrás és a megbízási szerződések felülvizsgálata itt is folyamatban van, október 3-ig fog megtörténni. A Szaunavilág, az élményelemek működését már korábban racionalizálták, ezt mind külön-külön, egyesével beszélték meg a divízióvezetőkkel. A gyógyászat és a Gyermekvilág-részleg új nyitva tartása október 17-től lép életbe, de fontosnak tartja hangsúlyozni, hogy éppen a turisztikai vállalkozások támogatása miatt a wellness-részleg, a gyógyászati részleg, Szaunavilág továbbra is nyitva marad, a tanuszoda és a 33 méteres kültéri medence, valamint a Nyugi bár október 3-tól szünetel. A jégpálya nem kerül megnyitásra. A városi piac nyitva tartása változatlan marad, a szolgáltatási díjakat felülvizsgálták, ezekben fog történni változás, az őstermelők részére továbbra sem lesz áremelés. Az Erdei János Város Sportcsarnok szünetel október 17-től, a fűtési szezon kezdetétől, ezek is egyeztetésre kerültek az intézményvezetőkkel, fenntartókkal. A Makói Szolgáltató Nonprofit Zrt. központi munkaszervezete, amely korábban a Korona épületében volt, átkerül a városháza épületébe - ami távhőszolgáltatással működik - a főépület szárnyépület I. emeletére, a gyakorlatban az átköltöztetés már megtörtént, október 3-tól, jövő hét hétfőtől itt kezd meg működését. A Hollósy Kornélia utcai rendelőben a portaszolgálat racionalizálása, a takarítási szolgálat átszervezése történik, október 17-ig van egyeztetés alatt. A Makó Városi Televízió esetében a humánkapacitás felülvizsgálatát javasolták, valamint ott is az életre vonatkozó protokoll bevezetését, a jövő héten egyeztetnek divízióvezető asszonnyal. A Lombkorona sétány és a KalandPart nyitva tartási idejének őszi szünetet követő felülvizsgálata történik, a járványügyi időszakban is vizsgálták a nyitva tartás meghosszabbításának lehetőségeit, erre vonatkozóan javaslatot kértek a Makói Szolgáltató Nonprofit Zrt-től. A Makói Sportaréna főépületére vonatkozóan ezt a pontot szeretné kihúzatni, hogy kikerüljön az előterjesztési anyagból. Itt a teljes körű tájékoztatást nem kapta meg az önkormányzat, erre vonatkozóan javaslattal szeretne majd élni a képviselő-testületi ülés keretében. A Makói Városgazdálkodási Nonprofit Kft. tekintetében a távhőrendszer automatizálására vonatkozóan a Hunyadi és a Deák Ferenc utcai épület kapcsán már a múlt alkalommal képviselő-testületi döntés született napelemmel történő ellátásra. Az ügyfélszolgálat átköltöztetése – amint említette - október 3-tól az Ügyvédek házába kerül. Megerősíti, hogy rendkívül nehéz és súlyos döntéseket kell meghozniuk az energiaválság és a brüsszeli szankciókra vonatkozóan, ezért kéri képviselőtársait, hogy jelen előterjesztési javaslatot, intézkedési tervet a bizottságok fogadják el, illetve bocsássák képviselő-testületi döntésre.

Dr. Hadik György, az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság elnöke, települési képviselő, ülésvezető: Megköszöni a tájékoztatást. Elmondja, hogy néhány évtized óta végez politikai munkát és bizottsági üléseket is vezet, de talán az egyik legnehezebb feladat, amely a mai napon történik, ennek a bizottsági ülésnek a korrekt levezetése. Az előzőekre tájékoztatásul elmondja, hogy kérdezte a bizottságok tagjait, hogy néhány percet kérnek-e arra, hogy az írásban beterjesztett

anyagot áttekintsék, mielőtt megkezdődik megbeszélésük a vitára. A bizottság tagjai úgy döntöttek, hogy erre már szükség nincsen, mert olyan részletes ismertetés hangzott el, illetve hogy körülbelül menet közben sikerült ezt áttekinteni, már ami a rendelkezésre lehető időben elképzelhető, így ha hosszabb időt adnak, akkor sem jutnak közelebb a lényeghez, az egész áttanulmányozásához. A vitát megnyitja. Kérdezi, hogy van-e kérdés, vélemény az elhangzottak kapán. Dr. Nagy Jenőnek adja meg a szót.

Dr. Nagy Jenő, az Egyenlő Esély Bizottsága tagja: A sportcsarnok kapcsán kérdezi, hogy ha bezár a tanuszoda és a sportcsarnok, a gimnázium testnevelés oktatása hogyan lesz megoldva. Kérdezi, hogy a gimnáziummal ezt hogyan egyeztetették le.

Dr. Hadik György, az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság elnöke, települési képviselő, ülésvezető: Farkas Éva Erzsébetnek adja meg a szót.

Farkas Éva Erzsébet polgármester: Elmondja, hogy a Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központ, mint fenntartó az eljáró ebben az esetben, ők egyeztetik ezt. Az intézmény vezetője tudja, hogy oktatási feladatellátása az önkormányzatnak nincs, javaslatot fognak kidolgozni.

Dr. Nagy Jenő, az Egyenlő Esély Bizottsága tagja: Kérdezi, hogy a csarnok mekkora megtakarítást jelent.

Farkas Éva Erzsébet polgármester: Elmondja, hogy ez gázfűtéses. A Beruházási Csoport vezetője tud erről tájékoztatást adni.

Dr. Hadik György, az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság elnöke, települési képviselő, ülésvezető: Siket Tibornak adja meg a szót.

Siket Tibor, a Beruházási Csoport vezetője: Elmondja, hogy nyolc olyan intézmény van, amely kifejezetten nagy gázfogyasztó, a Hagymatikum, a tanuszoda, a sportcsarnok és a távhő dolgai, a teljes gázfogyasztás 8-9%-át a sportcsarnok fedi le, kifejezetten nagy fogyasztó. Többfajta kategóriában fizetik a gáz díját, a fogyasztás mértéke miatt közbeszerzési eljárás alá esik.

Farkas Éva Erzsébet polgármester: Elmondja, hogy a végső menedékes áron számolt gázenergia költsége 6 millió forint júniusig, ezt követően 55 millió forint. Érezhető, hogy majdnem tízszerese a végső menedékes ár esetén ez. Megerősíti, hogy a kiemelték közé tartozik a Hagymatikum, a tanuszoda, a távhő-központok, amire vonatkozóan született döntés, a Korona Konferenciaközpont, a Hagymaház épületére vonatkozóan a gázszolgáltatás távhőszolgáltatással van már az idei évtől, illetve a Galamb kollégium épületében a gázt most kikapcsolják, és a sportaréna. Erre vonatkozóan tesznek javaslatot.

Dr. Hadik György, az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság elnöke, települési képviselő, ülésvezető: Emlékei szerint december 31-ig van a végső menedékes, csökkentett díjszabás a gáz-, illetve a villanyszolgáltatásra, utána nem tudják még, hogy mennyit kell majd fizetni érte. Valószínűnek tartja, hogy a piaci árnál valamivel kevesebbet, de akkor sem 900,- Ft/köbméteres díjról beszélnek, és 150,- Ft körüli a villamosenergia, ami az összköltségvetést áttekintve meg tudja billenteni a város költségvetését, ezért mindenképpen szükségszerű az önkormányzat részéről lehetséges takarékoskodási intézkedéseket megtenni. Ez elveszi azt a mozgásteret, azokat a pénzügyi területeket, amelyben a város a nem kötelező feladatokat tekintetében bármit lépni tudna. A tartalékkeretet is teljesen elviszik az energiaköltségek, a megtakarításokat. Optimista, hogy elégséges ez a tartalékkeret, lépniük kell mindenképpen. Mucsi Tamásnak adja meg a szót.

Mucsi Tamás, az Egyenlő Esély Bizottsága tagja, települési képviselő: A gyakorlatban az előterjesztés propagandával kezdődött és a befejezés propagandával végződött. Kéri jegyzőkönyvbe vetetni, hogy nem a brüsszeli szankciók, hanem az orbáni infláció okozza ezeket a nehézségeket, ugyanis az orosz rubel vagy az ukrán hrivnya

Dr. Hadik György, az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság elnöke, települési képviselő, ülésvezető: Kéri képviselőtársát, hogy erre az előterjesztésre koncentráljanak, a világpolitikai kitekintést a tv nyilvánossága előtt tegye meg.

Mucsi Tamás, az Egyenlő Esély Bizottsága tagja, települési képviselő: Megerősíti, hogy éppen ezért nehezményezte, hogy propagandával kezdődött ez az előterjesztés, majd propagandával végződött a befejezése. Az anyag minősége, előkészítése abszolút hagy kívánni valót maga után, ez abból is látszik, hogy még itt szünetet is elrendeltek, hogy polgármester asszony még egy sort ki tudjon húzni. Egyszerűen követhetetlennek tartja. Aki ilyen előterjesztést képviselő-testület elé javasol, arról azt gondolja, hogy felelőtlen. Abban benne van, hogy tárgyalják át, lássák ők is azt a táblázatot, amit most polgármester asszony elővett, hogy miből mennyit tudnak megspórolni, és egy rendkívüli ülésen tárgyalják, de ennek az anyagnak a minősége jelenleg felkészültségi állapotában nem alkalmas arra, hogy a képviselő-testület 10 perc múlva tárgyalja.

Farkas Éva Erzsébet polgármester: Elmondja Mucsi Tamás képviselőtársa számára, hogy nyilvánvalóan több száz munkavállalónak, illetve szakemberek munkáját bírálja ezekkel a mondataival, amit már megszoktak.

Mucsi Tamás, az Egyenlő Esély Bizottsága tagja, települési képviselő: Megjegyzi, hogy vannak jó munkavállalók.

Farkas Éva Erzsébet polgármester: Javasolja a bizottsági tagoknak, hogy javasolják képviselő-testület elé az anyagot. Megköszöni a figyelmet.

Dr. Hadik György, az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság elnöke, települési képviselő, ülésvezető: Elmondja, hogy az előzőekben elhangzott egy képviselői vélemény, amely kapcsán jelzi, hogy ez egy vélemény volt, nem a bizottság döntése. A bizottság tagjai egyénenként, egyesével eldöntik, hogy nekik mi a véleményük az esettel kapcsolatban. Hangsúlyozza, hogy nagyon nehéz helyzetben vannak, bármelyik kezüket harapják, nekik fáj, de belekényszerültek abba, hogy valamit lépniük kell, mert különben mindenük rámegey erre az energiaválságra, elviszi a város pénzét. A tőlük függő lépéseket meg kell tenniük annak érdekében, hogy talpon tudjanak maradni, illetőleg hogy legyen mozgásterük más intézkedések megtételére. Molnár Viktornak adja meg a szót.

Molnár Viktor, az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság tagja: Technikai jellegű kérdése arra vonatkozik, hogy több helyen látta, hogy napelemmel történő ellátás van az intézkedési tervben viszonylag rövid határidővel, miközben azt tapasztalja, hogy ezeknek eléggé hosszú az átfutási ideje. Feltételezi, hogy ezügyben történtek egyeztetések a kivitelezőkkel, vagy ez irányban történtek időbeli meghatározások is. Példaként említi, hogy az egyik esetben október 17. a határideje a napelemmel történő ellátásnak. Ezek viszonylag rövid határidők.

Dr. Hadik György, az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság elnöke, települési képviselő, ülésvezető: Siket Tibornak adja meg a szót.

Siket Tibor, a Beruházási Csoport vezetője: Megerősíti, hogy az október 17-i dátum a műszaki átadás-átvételt jelzi. A következő lépés az óracsere, amit a szolgáltatóknál megpróbálnak napokon belül érvényesíteni.

Molnár Viktor, az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság tagja: Megköszöni a választ.

Dr. Hadik György, az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság elnöke, települési képviselő, ülésvezető: Véleménye szerint megfelelő befolyásukat érvényesíteni kell, hogy soron kívül meg tudják tenni, mert milliókat jelent, hogy mikor adnak át egy ilyen intézkedést. Kérdezi, hogy van-e további vélemény. Mucsi Tamásnak adja meg a szót.

Mucsi Tamás, az Egyenlő Esély Bizottsága tagja, települési képviselő: Itt jegyzi meg, ha már energiaválságról beszélnek, hogy a 2021. decemberben leadott lakossági pályázatokat nem zártak még le, ezért örömet fejezi ki, hogy ilyen jó helyzetben van az önkormányzat, hogy két hónap alatt képes kivitelezni napelemt, mert jelenleg úgy néz ki, hogy az MVM már rákötéseket sem engedélyez a lakosság számára.

Farkas Éva Erzsébet polgármester: Javasolja, hogy szavazzanak.

Dr. Hadik György, az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság elnöke, települési képviselő, ülésvezető: Megköszöni a kiegészítést. Elmondja, hogy ezzel a kérdéskörrel hosszasan foglalkozott. Hálózatfejlesztéseket kell engedélyeztetni ahhoz, hogy annyi napelemt engedélyezzenek, amennyi tervbe van véve. Ezzel kapcsolatban az MVM-mel is tárgyalt, kicsit bővebb információ birtokában van, nem szeretné most ezt közkinccsé tenni, mert a képviselő-testületi ülés előtt ez most nagyon elhúzná az időt. Összességében a nem a válasz az elhangzottak kapcsán. Nem akarja továbbá, hogy bárkinél az legyen, hogy bennmarad valamilyen kérdés vagy vélemény, hogy úgy zárják le ezt az ülést, hogy további vitát kelljen a testület előtt folytatni. Kérdezi, hogy van-e még kérdése valakinek, vagy szavazhatnak.

Gáspár Sándor polgár- és közrendvédelmi tanácsnok, az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság tagja, települési képviselő: Elmondja, hogy nincs, 9 órakor kellett volna kezdődnie a képviselő-testületi ülésnek.

Mucsi Tamás, az Egyenlő Esély Bizottsága tagja, települési képviselő: Hozzáteszi, hogy még van két bizottsági ülés addig.

Dr. Hadik György, az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság elnöke, települési képviselő, ülésvezető: Nem tartja lényegesnek, hogy kicsit csúsznak időben vagy nagyon, hanem azt, hogy ilyen körülmények között egy anyagot a lehetőségekhez képest áttárgyaljanak, és nyugodt lélekkel küldjék testületi ülésre. Kiss Gézának adja meg a szót.

Kiss Géza, az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság tagja: Javasolja, hogy fogadják el a szakemberek véleményét.

Dr. Hadik György, az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság elnöke, települési képviselő, ülésvezető: Elmondja, hogy ha eldöntötték, hogy szavaznak, nem arról van szó, hogy elfogadják-e, vagy nem fogadják el az anyagot, nem erről döntenek, hanem arról, hogy a képviselő-testület elé bocsájtásra az anyagot jónak tartják-e, az-e a véleményük, hogy Makó város lakosságával ismertessék ezt az anyagot, illetve hogy ezt döntésre tudja vinni majd a képviselő-testület. A bizottságnak ez nem hatásköre, a bizottságnak egyedül és kizárólag az a feladata, hogy arról döntsenek, hogy kerüljön a képviselő-testület elé. Felkéri az Egyenlő Esély Bizottsága

elnökhelyettesét, hogy az 1. számú napirendi pont vonatkozásában vezesse le a szavazást. Csermák Szilviának adja meg a szót.

Csermák Szilvia, az Egyenlő Esély Bizottsága elnökhelyettese, települési képviselő: Szavazásra teszi fel az előterjesztés képviselő-testület elé terjesztését az Egyenlő Esély Bizottsága részéről.

Megállapítja, hogy az Egyenlő Esély Bizottsága 3 igen szavazattal, 1 ellenszavazat mellett, tartózkodás nélkül a következő határozatot hozza:

79/2022. (IX.28.) EEB h.

Tárgy: Energiaválsággal kapcsolatos intézkedési terv elfogadása

HATÁROZAT

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete Egyenlő Esély Bizottsága megtárgyalta az „Energiaválsággal kapcsolatos intézkedési terv elfogadása” tárgyú előterjesztést és javasolja a képviselő-testület elé terjesztését.

Dr. Hadik György, az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság elnöke, települési képviselő, ülésvezető: Szavazásra teszi fel az előterjesztés képviselő-testület elé terjesztését az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság részéről.

Megállapítja, hogy az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság 3 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül, 1 tartózkodás mellett a következő határozatot hozza:

140/2022. (IX.28.) ÜPB h.


Tárgy: Energiaválsággal kapcsolatos intézkedési terv elfogadása

HATÁROZAT

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete Ügyrendi és Pénzügyi Bizottsága megtárgyalta az „Energiaválsággal kapcsolatos intézkedési terv elfogadása” tárgyú előterjesztést és javasolja a képviselő-testület elé terjesztését.


Dr. Hadik György, az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság elnöke, települési képviselő, ülésvezető: Megállapítja, hogy az összevont bizottsági ülés napirendjét megtárgyalták. Megköszöni a jelenlévők munkáját, az ülést bezárja.

K. m. f.


Dr. Hadik György
az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság elnöke
ülésvezető




Mucsi Tamás
jkv. hitelesítő


Tóth Andrea
jegyzőkönyvvezető

